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DKCIICPUMEHT.
T,,=1-100K, T;,=(3-4)10-3K,

n,=n,=108 -10%m-3 . n(r)=nq,exp(-r’/c?)
0=0,05-0,1cm.
Yucio 3apsamos 10°-108 .

BpeM}I pasjcTta T - 40 HCCKOJIbKUX JICCATKOB MUKPOCCKYH/.

OCHOBHBIE METOJIbI THATHOCTUKH: a) PerucTpaius 3apsa0B IPH IOMOIIH IETEKTOPOB
3apsa0B Ha ocHoBe Microchannel; 6) O6paboTka TaHHBIX IO CIIEKTPaM
(bayopeclieHIIuA U a0COpOIMHY NOHOB.
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dusnyeckas MOJICIIb U METOJ pacuera

1.PaccMarpuBaeTcsi CHCTEMA YacTHIl, COCTOSIIAA U3 OJHO3APSAHBIX MOHOB M AJIEKTPOHOB. B
Ha4yaJIbHbIA MOMEHT BPEMEHM KOHIICHTPALUM JJIEKTPOHOB M HMOHOB pPaBHBL. Ngu=N,.
B3auMogencTBre 4acTuil OnuchIBacTCsA 3aKOHOM KyltoHa.

2.B HyneBO MOMEHT BpEMEHU CKOPOCTH YaCTHIl 0OOUX THUIIOB pacipesiesieHbl o MakcBety
IIPU 3aJJaHHOU TEMITIEpATyPE.

3.HauaibpHble KO opAuHATbl  3a4ar0TCA  TAK, HYTO IUIOTHOCTH 4YaCTUL  ITOAYHUHIACTCA
HOPMAJIbHOMY 3aKOHY pacClIpCaACaCHUs, TUCIICPCHUA KOTOPOTO 3aBUCUT OT KOHUOCHTPALIUH.

4. Ucnonb3yetca cxema Bepne B ckopocTHON Popme. MUHUMAIBHBIN 1IAr MO BPEMEHU MHPU
pacuere nBrkeHus 31eKTpoHoB10cek. Illar mo BpeMeHy BHIOpaH pPasIMYHLIM IS HOHOB U
AJIEKTPOHOB (ITPOHOPIIMOHAIIBHO KOPHIO KBaJAPATHOMY U3 OTHOIIICHUS Macc).

5. PaccmarpuBaeTcs pasneT cepruueckoro odnaka miasmel B BakyyM. [Ipu monenupoBaHuu
OTCYTCTBYIOT TPAaHUYHBIC YCJIIOBHS, & TAKXKE YUUTHIBAIOTCS B3aMMOCHCTBUE BCEX YACTHI] CO
Bcemu. B mpoiiecce pacueToB 006ecneunBaioch COXpaHEHUE IHEPTUU ¢ TOUHOCTHIO 710 1%.



6.0nHa W3 3amad, KoTopas ObUla IMOCTaBJIEHAa HAMH, COCTOsJa B TOM, YTOObI HA OCHOBaHUU
pacyeToB, CHENAaHHBIX JJIS PAa3HOTO YHUCIa YacTHUIl, MOCTPOUTH OOIIHME 3aKOHOMEPHOCTH JIs
npoliecca pasziera oOnaka Iuia3Mbl B 3aBUCUMOCTH OT YHCJA YaCcTHUIl U BBIATH HA 3HAYEHUS
OCHOBHBIX XapaKTEPHCTUK pasziiera mas MakcuMaibHbiX umcen N~108, coorBercrByrommx
SKCIIEPUMEHTAIBHBIM JaHHBIM. OKa3aloch, YTO IS 3Toro gocraroded muamason N or 103 go

10°,

7.Ilpu MOCTaHOBKE 3ajaudl MPEAINONATraioch CPAaBHUTHCS C IKCIICPUMEHTANIBHBIME PE3yJIbTaTaMu
st Sr88. B cBs3uM ¢ 3THM Ui OCHOBHOW TpYIIBI PAacueTOB ObLIM BBHIOPAHBI CIEAYOIIHE
mapamMeTphl IUIa3Mbl. Macca HMOHOB paBHa Macce noHa Sr88; HauanmpHas Temmeparypa HOHOB
Tix=3,5mK; T,,=100K; HawanbHasi IIOTHOCTh MIa3Mbl N,=N;;=10¥%cm3. Tem He MeHee uacTh

pacueToB ObLTa TpoBeeHa uTs Apyrux 3Hadenuit mace (Ca*d, Xe) u apyrux T



Pe3yinprarsl pacyeToB
1.YIlchapeHne anekTpoHoB

Bruavane 3a Bpems mopsika HECKOJIBKMX HAHOCEKYHJ U3 IJIa3Mbl YJIETAeT 4acTh 3JCKTPOHOB. B
pe3yibpTaTe B IUIa3ME€ BO3HUKAET OOBEMHBIM 3aps], KOTOPBIM (HOPMUPYET BIEKTPUYECKOE TMOJIE,
oOpazyroniee MOTEHIHAIBHYIO SIMY JIJI1 OCTaBIIUXCS AIEKTPOHOB.
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(a) - 3aBucUMOCTh AN/Neo 0T Bpemernu: 1- Neo=500; 2- Neo=10000 (uepHas JIMHHUS — pacyeT
MMJI, xpacHas — pacueT o (1)); (6) - 3aBucuMocTb AN/Neo 0T Neo.

YcranoBusmecs 3Ha4eHus AN/N, 15t N;>5000 x0opoIio anmpoKCUMUPYIOTCs (PYHKIIAECH
AN/N,, ~ 6,7N; /3



Kunertnueckoe YPaBHCHHUC JIAA UCITAPCHUA SJICKTPOHOB
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Ha pucyHke npeactaBneHa 3aBucumoctb 1-AN /Ny 0T Ngo/ N*=N /(1,88 0k, T /e?)
ons nnasmbl Xe ¢ 0=0,02 cm. 3akpalleHHble CMMBOSbI-aKkcnepumMeHT anga Te0
oT 4K no 800K, He 3akpallueHHble - pesynbtatbl ML 1 pesynsraTthl pelleHnsa ypaBHEHNUSA



2.JIBUKEHUE MOHOB B MIPOCTPAHCTBEHHO-HEOJHOPOIHOM
AIEKTPUUYECKOM IOJIE

2,0

M/-\4- |

| 01,5}
5 | $

= | =

- 21,0}

=2 ' S

.| )

= =

<1t | 0,5

= | >"

e B 00—

R(10°¢m) R (10”cm)

() 3aBUCMMOCTh MOHHOW KOHIICHTpAIMH (CHHWE IIMHWUH) N; U pa3HHUIA MOHHOW M JIEKTPOHHOM
KoHIeHTpauuu(kpacHsie muHuu) N, — N, :1,3-t=08ps ;24- t=12ps; (T,,=100 K, n=
1080 ¢cm3, N;=5000) ;5,7-t=0,8pus ;6,8- t=1,2ps; (T,=100 K, n=10%cm3, N;,=50000)

(b) Conmominbie nuHMK: HoHHAs paguanbHas ckopocTh Amat=0,8 usu t=12pus (T,,= 100K, n
=100 ¢cwm3, N; = 5000); myHKTUpPHBIC TUHUM IS TEX e MapaMeTpOB — CKOPOCTh 3ByKa:
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(c) PagmanpbHoe M omHOMEpHOE(BCTaBKa) pacmpeneieHre koHueHtpauui maig t = 0.8 us;
yepHble KpuBble - MD, kpacHbIll myHKTHD — pacnpenenenue ['aycca.

(d) Kunetnueckne sHeprun MoHOB El (cHHSS KpuBas) W 3JIeKTpoHOB E€ (kpacHas KpuBas) u
sHeprus nojs Uel (kopuuHeBas KpuBas), HOPMHUPOBAHHBIC Ha HAYAJIbHYIO SHEPTHIO IIa3Mbl
(T, = 100 K, n =10% cm3, Ni = 5000). Ha BcTaBKe - Ha4aIbHBbII TAll.

Bpemst oopazoBanus ppoHTa 3aBUCcUT OT N. Annmpokcumanus pe3ynsratoB M/I naet

3aBUCUMOCTD tf =0,16 N6 [Tpu sTom mmst N =108 - t.=3,5ps.
DIIEKTPUYECKOE T10JIE YCKOPSIOIIEE HOHEI 3aMEIJIAET DIIEKTPOHBI. DHEPIUs IEKTPOHOB
npeodpasyeTcss B SQHEPTUIO SIEKTPUYECKOTO TIOJS.



3. MoHHas cBepx3BYyKOBas BOJIHA
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(¢) 3aBucumocts € ot R/t; ( T,,= 100 K, n =101 cm?);

(d) 3aBUCHMOCTE CKOpOCTH (DPOHTA OT YKCIIA YACTHII,

MD pe3ynbrarhsl (TOYKH U KPaCHBIN MYHKTUD), V = 2,5V (CHHSS CIUTOIIHAS).

F = eN2/3 . y v, N v, Mdvi . e2N2/3
—_— S — — | = — =L = £
r2 at " or dt r2
Ty = (N/no)l/g: p=r/r, T=1t/ty, u=v;/vy Vo ="1y/t)
du _ 4 & 5 _ e’nots
dt p2 MN1/3

1/2
[Tonaras A = 1, MbI Ioy4um: t, = (e:; ) N6  p, = Mi/z (Nny)1/®
0

usng = 10"°cm =3 u M = 87.6 AMU (crponimii), vy = 1.85 * 103 N/6cm/s.



BbiBOAObI

Haria pabora onyoinkoBaHa B

Phys. Plasmas 27, 120702 (2020)  doi: 10.1063/5.0028476

1.MMO BbIMOSIHEHO MoaennpoBaHue pasrneTa YNbTPaxonogHown
OBYXKOMMOHEHTHOW nna3mMbl, B KOTOPOW B3aMMOLEWUCTBME  3apsdoB
onuncbiBaeTca 3akoHOM KynoHa.

2.Pacuetbl ansa uncna vactuy ot 10° oo 10° nossonunu obHapyXuTb obLine
3aKOHOMEPHOCTWN ANsl pa3HbiX 3TanoB pasfieta U MOCTPOUTb YpaBHEHUs ANs
MOJTHOro ONMMcaHuUsA npouecca pasneta nnasmsbl.

3. lNokaszaHo, 4YTO NpPUMYMHOWN pasrneTa nnasMeHHoro obnaka sABNSETCS yxon
4aCcTu ObICTPbIX ANEKTPOHOB M3 obbema obrnaka nnas3mbl U 0bpasoBaHUSI B
pesynstate obbeMHOro 3apsiga. B HadanbHbIM MOMEHT 3HEprya nnasmbl
npeacraBrieHa KMHETUYECKOM JHeprunen anekTpoHoB. [lepegayva ux aHeprnu
MOHaM MPOUCXOOUT He 3a cHeT Mano3addPEKTUBHbIX NapPHbIX COydapeHun, a B
pesynbrate [anbHOLEUCTBYIOLLMX KOMMEeKTUBHLIX B3auMOOEWUCTBUN, 3Heprud
KOTOPbIX paBHa 3HEPrun 3rIEKTPUYECKOro MNond. ANEKTPOHbI, Haxogsawmecs B
NOBYLLUKE, TEPSIOT CBOK 3HEPrnto. JTa IHEPrns NepexoauT B 3HEPruto rnons, a
3areM B KNHETUYECKYIO SHEPINIO MOHOB.

4. B pesynsrate pacyeToB Obin 0OHApPY>XEH M onmncaH BCNMecK KOHUEHTpauum
MOHOB Ha rpaHuue nnasmMeHHoro obriaka M ero pacnpocTpaHeHue B BUAE
MOHHOW CBEpPX3BYKOBOW BOJSIHbI B NPOCTPaHCTBeE.

5.Mony4yeHo xopollee cornacue ¢ 9KCNePUMEHTOM.



Cnacunbo
3a BHUMaHue



DIJIEKTPUYECKOE MOJIE

[Tpn Hanmuum chepudeckord CHMMETPUN HANPSKEHHOCTD AlIeKTpudeckoro nois E (7, t)

1 Or2E(r,t)
R = 4me(n; —n,) E(0,t) =0
r r
e 2., € , 4w
E(r,t) = ﬁ[(ni —n,)4nr'“dr' = ﬁ[(ni —n,)dV('") V(r) = ?r
0 0

3ananbl BennuuHbl N U N paBHbBIE YHCITYy MOHOB U 2JIEKTPOHOB B ChepUuecKoM CIoe
MEX]Ty paguycaMu 1,_q U 1, (19 =0, k =1,2,...M).

k Tg! k
e e
BO=5 [ Gimnddva) =5 > (e Neg)
k k’=11"k!_1 k k=1
B CGSE (e = 4,8 * 101° 1, B cm). Ecnin 13, BeIpaskeHbI B cM, T0 Ej (t) B BOIBT/CM paBHa:
1,44 x 1077
Be(®) == ) (Noje = Neg)
Tk k'=1

Hanpsi»keHHOCTb BHYTPWU 1 BHE OHOPOAHO 3apsKeHHOro LWapa paguyca R:

E=Lr r<R E=1 R
R r



